

Belojannisz és harcos társainak megmentéséért

NEW-YORK. (Agerpres.) — A Szovjetunió ENSZ-küldöttsége a következő levelet intézte az ENSZ titkárságához:

„A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének

ENSZ-küldöttsége az ENSZ titkárságának tudomására hozza, hogy J. V. Sztálin, a Szovjetunió miniszterelnökéhez a következő távirat érkezett a görög politikai menekültek békevédelmi bizottsága részéről:

„Senki sem olvashatja megindulás és fájdalom nélkül azt a levelet, amelyet Nikosz Belojannisz görög hazafi anyja intézett Sztálin elvtárhoz. Ebben a levélben Belojannisz anyja leírja, hogy lát a monarcho-fasiszták politikai meggyőződése miatt itélték halálra. Bármely anyja tekintet nélkül nemzetiségére, meg fogja érteni ennek az anyának a szavait, meg fogja érteni, mit jelent a fiát fenyegető veszély, mert azok az eszmék, amelyeknek a görög hazafiak harcolnak, kifejezik a világ összes anyáinak törekvéseit.

Mint szovjet anyja, aki gyermekeimet a fasizmus ellen, a békéért vívott harcban vesztettem el, felelelem szavamat a görög hazafiak védelmére. A szovjet emberek csodálatát fejezem ki Belojannisz édesanyja és fiának hős magatartása iránt.

Dicsőség annak az anyának, aki ilyen harcost nevelt! Szégyen azokra, akik ki akarták oltani a görög anyák szívéből a szabadság, a béke és a demokrácia utáni vágyat!

J. V. SZTÁLINNAK,
A SZOVJETUNIO MINISZTERELNÖKÉNEK

„Abban a pillanatban, amikor a becsületes emberek a kölcsönös megértésért és a béke megvédéséért harcolnak, Athénban olyan ítéletet hoztak, amely merényletet jelent a béke ellen. Az athéni katonai törvényszék kímkedés címen halálra ítélte Nikosz Belojannisz, Elli Joanidut, Lazaridisz és öt más hazafit. A valóságban azonban, az athéni kormány ki akarja irtani Görögország derék fiait, akik a hitlerista megszállás óta bátran és következetesen követelik a békét, a szabadságot és országunk nemzeti függetlenségét. Ezeket a hazafikat az a veszély fenyegeti, hogy bármely pillanatban kivégzik őket.

A görög politikai menekültek békevédelmi bizottságának megbízásából: PETROSZ KOKKALISZ tanár, elnök.

„A Szovjetunió ENSZ-küldöttsége felkéri a titkárságot, hogy az ENSZ utján foganatosítson sürgős intézkedéseket a Belojannisz, Joanidut, Lazaridisz és a többi öt hazafi halál ítélete végrehajtásának megakadályozására és a görög hazafiak életének megmentésére. A küldöttség egyidejűleg kéri, hogy jelen levelet közöljék az ENSZ dokumentumaként és juttassák el az ENSZ összes tagállamaihoz.

KOSZMODEMJANSZKÁJA
ASSZONY RÁDIÓÜZENETÉ
BELOJANNISZ ANYJÁHOZ

MOSZKVA. (Agerpres.) — Ljubov Koszmodemjanszkája, akinek Zoja és Sura nevű

Csupán a béke és mindazoknak a közvetlen és erélyes közbelépése mentheti meg Belojannisz és társait, akik nem maradnak közömbösek az athéni hóhérok újabb gazságával szemben. Arra kérjük Önt,

A szoviet kormány közzétette az 1952. évi ratifikált költségvetési törvény szövegét

MOSZKVA. (Agerpres.) — Március 10-én megjelent a Szovjetunió 1952. évi állami költségvetésére vonatkozó törvény teljes szövege, amelyet a Legfelső Tanács a napokban ratifikált.

A jóváhagyott törvény értelmében a Szovjetunió költségvetésében 509.911.608.000 rubel bevétel és 476.920.588.000 rubel kiadás szerepel. A költségvetési felesleg 32.991.020.000 rubel.

A törvény ugyanakkor megállapította az összes szövetséges köztársaságok költségvetését is.

A törvény megemlíti továbbá, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa jóváhagyta a Szovjetunió 1950. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést, amelynek végösszege a következők: bevétel 422 milliárd 767.710.000 rubel; kiadás 413.236.606.000 rubel, a bevételi többlet pedig 9.531.104.000 rubel.

Az USA új költségvetése — a háborus előkészületek költségvetése

MOSZKVA. (Agerpres.) — A Pravda cikkét közzétette az Amerikai Egyesült Államok 1952—1953. évi költségvetési tervéről, amelyet január 21-én Truman terjesztett a kongresszus elé. A Truman által betervezett új tervezet 65 milliárd 100 millió dollárt irányoz elő a katonai kiadásokra, hatvanszor nagyobb összeget, mint az 1938—39-es költségvetés, s kétszer többet, mint az elmúlt évben.

A költségvetés négyötöde a háboru előkészítésének kiadásait fedezi, s a valóban nem katonai jellegű kiadásokra a költségvetés 10—12 százalékát fordítják. Közoktatásra mindössze 1 százalékot irányoztak elő. A költségvetési tervezet 14 milliárd 400 millió dollár költségvetési hiányt irányoz elő. Ez a költségvetés a nyomor, a munkanélküliség, a háborus készülődés költségvetése.

Joliot-Curie fellívása a világ népeire

PÁRIZS. (Agerpres.) — A TASZSZ jelenti:

A „L'HUMANITE DIMANCHE” című lap közli Frédéric Joliot-Curiének, a Béke Világtanács elnökének a nemzetközi közvéleményhez intézett következő felhívását:

„Mélységesen megrendített Kuo Mo Zso-nak, a kínai békevédelmi és az amerikai agresszió ellen küzdő bizottság elnökének üzenete, amellyel tudomásomra hozta, hogy az amerikai haderők baktériumfegyvert használtak Koreában. A január 28. és február 17-i időszakban az amerikai katonai repülőgépek kolerát, pestist, tifuszt és más szörnyű járványos betegségeket terjesztő rovarokat dobtak le Koreában, mind a frontra, mind a hátszágra.

Ezek a vadállati akciók, amelyek elképzelhetetlenek minden józan gondolkodású ember számára, egyik láncszemét képezik sok más, nem kevésbé szörnyű bűncselekmények sorozatának. Így pusztult el néhány másodpercen belül az atombomba következtében Hiroshima lakossága.

A baktériumfegyver alkalmazása a nemzetközi egyezmények megszegését jelenti.

Baktériumfegyvert használtak a japán csapatok Kínában. Az amerikai nagyvezérkar és az amerikai politikai személyiségek nyilvánosan kijelentették, hogy előkészítik és alkalmazni szándékoznak ezt a fegyvert.

Ezek a bűnös akciók összeegyeztethetetlenek a békeharcosok varsói nemzetközi kon-

gresszusán elfogadott határozatokkal, amelyek az összes népek akaratát fejezik ki. Ezek a gaztettek összeegyeztethetetlenek a baktériumfegyver, a vegyi, vagy bármely tömegpusztító fegyver használatát betiltó határozatokkal. Ezt a tiltó intézkedést követelte 500 millió férfi és nő, amikor támogatva a stockholmi békefelhívást és világosan kifejezték adótt annak az elszánt akaratának, hogy nem engedi meg hasonló gyilkosságok megismétlését.

Ma a népek világosan látják azt a fenyegető veszélyt és azokat a szörnyű eszközöket, amelyekkel meg akarják féltetni.

A KÖZVÉLEMÉNYNEK TILTAKOZNI KELL AZ AMERIKAI GAZTETTE ELLEN!

Japán háborus bűnösök is részt vesznek a Korea ellen megindított baktériumháborúban

MOSZKVA (Agerpres.) — Az IZVESZTIJA cikket közzétette a kapcsolatot, hogy az amerikai agresszorok Koreában baktériumfegyvert használnak. A cikk egyebek közt a következőket tartalmazza:

„A múlt évben a koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek parancsnoksága több esetben megállapította, hogy az amerikaiak mérgező anyagokat és baktériumfegyvert használnak és baktériumfegyvert folytatják a baktériumháborút.

Az amerikai parancsnokság ezzel nyilván megszegi a nemzetközi jog

és a humanitás alapvető elveit. Szembeszökő, hogy az amerikai parancsnokság ezt ugyanakkor teszi, amikor megbízottai Pannunzonban a fegyverszünetről tárgyalnak. Ez év február 28-án óta az amerikai intervencionisták nagymennyiségben dobják le a baktériumokkal fertőzött rovarokat a koreai és kínai csapatok állásaira (és Észak-Koreában a front mögötti területre). A fertőzött rovarok máris egyes helyeken járványokat idéztek elő. A koreai sajtó tényekről közölt a repülőgépekről ledobott rovarokról,

Kétségtelen, hogy Isi Siro, Vakaraczu, Judiro és Kitano Maszazo japán háborus bűnösök résztvettek a Koreában megnyitott baktériumháboru előkészítésében. A baktériumfegyver használata új megvilágításba helyezi az amerikai parancsnokság magatartását a koreai fegyverszünet tárgyaláson. Ezt a magatartást pontosan jellemezte Csu En Laj kínai külügyminiszter február 24-i nyilatkozatában, amikor tiltakozott a baktériumfegyver használatát ellen.

ELMELETI TANÁCSADÓ

A vállalatok belső erőforrásai

A dolgozók életkörülményeinek szüntelen javítása a szocialista tervezetű gazdaság központi feladata. E rendkívül fontos feladat sikeres megoldását a termelés évről-évre, hónapról-hónapra, napról-napra történő tervezési növelése biztosítja. A tervezés növekedő termelési feladatok teljesítését és tulszárnyalását nagymértékben segíti elő azoknak a lehetőségeknek a felhasználása, amelyek minden vállalatban adva vannak s amelyek feltárása és maradéktalan felhasználása — amint arra Sztálin elvtárs szótalanul rámutatott — a szocialista tervezés egyik legfontosabb feladata. „Semilyen öt éves terv nem veheti számba mind azokat a lehetőségeket, amelyek szovjet rendünk mélyén rejtlenek és csak a munka folyamán, a terv megvalósítása folyamán, a gyárban, a kolhozban, a szovhozban, a kertületben stb. bukkannak elő” (Sztálin Művei 12. kötet 370 lap).

Ezek a lehetőségek rendkívül változatosak s azok felfedése és felhasználása állandó feladatot jelent a vállalat minden dolgozója számára, mert különböző beruházások eszközzése nélkül lehetőséget szerez a tervfeladatok teljesítésére és tulszárnyalására. A vállalatban belül található e lehetőségeket a vállalat belső erőforrásainak, belső vagy rejtett tartalékainak nevezzük. A belső erőforrások tehát a vállalat oly belső lehetőségei, amelyek felhasználása a termelés fokozását teszi lehetővé.

A belső erőforrások felfedésének és felhasználásának jelentősége óriási. Felhasználásuk ugyanis lehetővé teszi a terv teljesítésével kapcsolatos határidők előrehozását, hatalmas megtakarítások eszközését s azoknak új vállalatok építésére és üzembehelyezésére való fordítását. Ugyanakkor a belső erőforrások fokozott felhasználásának különleges jelentősége van a forrgépezés, az állóeszközök jobb kihasználása szempontjából, ami a termelés önköltségének csökkentését vonja maga után. Mindez azt jelenti, hogy gyorsul a szocializmus építésének üteme, emelkedik a dolgozók életszinvonala s fokozódik az ország védelmi képessége.

A belső erőforrások egyik alapvető sajátossága, hogy azok kimeríthetetlenek, a felfedett és felhasznált erőforrások helyére a terv teljesítése során szüntelenül újabbak és újabbak bukkannak elő.

A belső erőforrások másik sajátossága azok összetett, komplex jellegében jelentkeznek. Az anyagfogyasztás terén jelentkező belső tartalékok egyidejűleg a munka termelékenységének is tartalékai. A munka mennyisége csökkentésének rejtett tartalékai ugyanakkor a termelőképeség jobb kihasználását is elősegítik. Például az öntött alkatrészeknél a ráhagyások csökkentése mindenek előtt anyagmegtakarítást eredményez, mind nyersanyagban, mind tüzelőanyagban, ugyanakkor lehetővé teszi a szerszámgepek és a munkaidő jobb kihasználásának intenzív irányban való fokozását (kevesebb nyersanyagot kell megolvasztanunk, tehát kevesebb tüzelőanyagra van szükségünk; mivel a ráhagyások csökkentése következtében vékonyabb réteget kell lecsiszolnunk csökken a hulladék, ugyanakkor csökken a megmunkálási idő is, tehát emelkedik a munka termelékenysége).

A belső erőforrások mozgósításának leghatékonyabb tényezője a szocialista verseny. Az egyéni és kollektív versenyek keretében a munkások, mérnökök és műszaki szakemberek vállalják a terv határidő előtti teljesítését, a haladó normák tulszárnyalását, megtakarítások eszközését nyersanyag, tüzelő-

anyag, villamosenergia fogyasztás terén stb.

A belső erőforrások feltárásának kikristályosodott és gyakorlatban bevált módszerrel a Szovjetunió önzellen segítségével révén rendelkezésünkre állnak. Vizsgáljunk meg néhányat ezek közül.

A belső erőforrások feltárásának egyik igen hatékony módszere az ugynevezett komplex brigádok szervezésében áll. E brigádok sztahanovistákból, mesterekből mérnökökből, műszaki szakemberekből állnak. Munkájukban igen gyakran a tudomány művelői is részt vesznek. Feladatuk, hogy a vállalat valamelyik részlegében felfedjék a termelés rejtett tartalékait, hatékony műszaki-szervezési intézkedéseket dolgozva ki azok fokozott felhasználására. Természetesen ugyanakkor gondoskodniuk kell az elfogadott műszaki-szervezési intézkedések alkalmazásáról is.

A komplex brigádok fejlettebb formái a sztahanovista tanács, valamint a belső erőforrások feltárására létesített állandó bizottságok.

Rendkívül alkalmasak a belső erőforrások feltárására az ún. „társadalmi felülvizsgálatok”, vagy ahogy még nevezni szokás a „társadalmi szemlék”. Ezekben tömegmértékben vesznek részt munkások, mérnökök, műszaki szakemberek és tisztviselők. Céljuk a termelés szervezése terén mutatkozó hiányosságok felfedése s azok kiküszöbölésére alkalmas intézkedések meghatározása. A vizsgálat korlátozódhatik csak egyetlen kérdés vizsgálatára (önköltség, anyagfogyasztás, munkaidő kihasználása stb.), vagy a vállalat egyetlen részlegének minden vonatkozásában való felülvizsgálata. E szerint beszélünk funkcionális vagy komplex jellegű felülvizsgálatról.

A műszakon belül, a munkanap kihasználásában jelentkező veszteségek feltárására s azok kiküszöbölésére rendkívül alkalmasak az időmérés különböző formái. Közülük jelentőségében kiemelkedik a munkanap önfelülvizsgálata. Ez utóbbi abban áll, hogy maga a munkás jegyzi fel, hogy mit csinált a munkanap 480 perc alatt. Az így nyert „ténykép”-ből világosan kitűnik, hogy a munkanap folyamán mennyi idő fordít tényleges munkára s mennyi az az idő, amely alatt a legkülönbözőbb okokból (anvaghány, szerszámhiány, utasítás hiány, vagy akár saját hibáiból) szünetet tart.

A tapasztalatok szerint, a belső önköltség csökkentésére való áttérés, s főleg az új technikának bevezetése, a termelőfolyamatok generálása, önműködővé tétele mind a vállalat eddig fel nem fedett belső erőforrásainak feltárását és maradéktalan felhasználását teszi lehetővé.

Mindemellett azonban nem szabad megfeledkeznünk a kérdésekről, az emberről, mert ez a döntő tényező. „A technika olyan emberek nélkül, akik azt elsajátították — halott. A technika olyan emberek kezében, akik elsajátították, csodákat lehet és kell is tenni!” Ennek ragyogó bizonyítéka a „modern idők életere” és „ellenállhatatlan mozgalom” a sztahanovista mozgalom. A sztahanovisták szétzúrták a régi normákat s a tervezésített termelőképeségeket s rámutatnak a vállalatokban rejlő hatalmas tartalékokra, amelyek a termelés növelését, a munka termelékenységének fokozását s az önköltség csökkentését teszik lehetővé.

A belső erőforrások fokozott feltárása vállalatunk vezetőségének, valamint minden dolgozójának legfontosabb feladata kell, hogy legyen, mert azok felhasználása nagymértékben gyorsítja hazánkban a szocializmus mielőbbi felépítését.

Dr. KERÉKES JENŐ egyetemi előadótanár

„Herbál János”-műveiben is

Külsőük példájukat, Valamennyi ipari egységünknek szervezzünk hasonló brigádokat, melyek tevékenysége hatékonyan hozzájárul pénzreformunk sikeréhez, ezért lárdditáshoz.

A kolozsvári „Unirea” fémgyárban az elmúlt esztendőben három összetett brigád alakult, melyek célja a belső tartalékok feltárása. E brigádok tevékenységét egy csúcs brigád fogja össze. A brigádok eddigi munkájuk során jelentős eredményeket értek el a belső tartalékok feltárása terén. Ha-

Eredményesen mozgósítja a tavaszi előkészületekre tagjait a MNSz bánffyhungyadi szervezete

Tavaszi napfény önti el Bánffyhungyadi utcáit. A fagyott föld felenged, az út szélén, hosszú, kaeskringós érben folyik a hóle.

A víztócsákat, sarat kerülgetve, idősebb férfi rója a Budai Nagy Antal-utcát. Bebetér, csaknem minden ház kapuján. Nagy Károly MNSz-körzetfelelős, a helyi szervezet tagjait látogatja sorra. A mezőgazdasági gépek- és szerszámok javítását ellenőrzi és megnézi, hogy a dolgozó földműves MNSz-tagok elvégezték-e a próbacsírátatást. A legtöbb portáról megelégedett arccal lávozik. A gépeket, szerszámokat gondosan megjavították és tisztán várják a gépszínekben a mezei munka megkezdését. Az ablakokban még ott zöldel a csírátatott buza, kukorica, vagy más gubanféle. Két-három ház azért akad az utcában, amelynek gazdái kényelmesen, ráérősen csak most javítják a szerszámot, vagy olyan, ahol nem tessik próbára a mag csírázóképességét. Ilyen helyeken Nagy Károly hosszasan törölgeti a kucsma alatt verejtéktől gyöngyöző homlokát.

Tisztára tavasz van — mondogatja. — Maholnap megkezdhetjük a szántást. Látom, a te szerszámaid még javíthatatlanok. Mivel kezdés neki a munkának? Igyekezze a javítással. A tavaszi munka idején minden elkésett nap sok

kiló gabonavesztéséget jelent. Te pedig nem akarsz gyenge termést, mi?

Amígta Pártunk és a minisztertanács tavaszi mezőgazdasági munkálatokra vonatkozó határozatát a MNSz helyi szervezetének végrehajtó- és intézőbizottsági tagjai alaposan áttanulmányozták, taggyűlésen ismertették, azóta Nagy Károlyhoz hasonlóan a legtöbb körzet- és utcafelelős is fáradhatatlanul végzi a dolgozó földművesek között a felvilágosító munkát. Különösen lelkiismeretesen teljesítik a rájuk bízott feladatokat, Veres János és Budai István szikra utcafelelősök. Tanulhatna tőlük Török János és Budai Árpád, akik az utóbbi időben elhanyagolják utcafelelősi teendőiket.

Az árcsökkenésről és a pénzreformról, valamint az állam részére kötelező hus-eladásról szóló intézkedéseket közvetlenül megjelenésük utáni napokban Juhász Ferenc elnök, illetve Ferenczi Elemér, a városi szervezet titkára dolgozta fel a MNSz-tagok előtt. A taggyűléseken kívül pedig a MNSz helyi vezetősége minden utcafelelős feladatává tette a tagok közötti felvilágosító munka elvégzését.

Az utcafelelősök házról-házra jártak, megmagyarázták a földműveseknek az állam ré-

szere történő kötelező hus-eladás jelentőségét. Munkájuknak meg is volt az eredménye. A község MNSz-tagjai alig 2 nap alatt eleget tettek, sőt tul is teljesítették a hus-eladási kötelezettségüket. Uj pénzünk értékének megszállásának érdekében pedig az utcafelelősök napról-napra meggyőzték a piacon vásárló közönséget arról, hogy uj pénzünk vásárlóerejét csak úgy tudjuk megőrizni, ha nem fizetjük tul a pénz-rögzítés időpontjában kialakult árakat. Ahhoz a szép eredményhez, hogy a bánffyhungyadi piacon a termékek nagyrészt a pénzreform idején kialakult árban kaphatók ma is, cselekvően hozzájárultak a MNSz-szervezet aktivistái és tagjai is.

Pártunknak és kormányunknak a pénzreformmal kapcsolatos intézkedései és a pénzreform megszállásának érdekében kiadott legutóbbi határozata, nagyban hozzájárul a dolgozók életszínvonalának emelkedéséhez. Ahhoz azonban, hogy ezt elérhessük, odaadó munkára van szükség. Pártunk és kormányunk legutóbbi határozata rendkívül fontos feladatok elé állítja a MNSz bánffyhungyadi szervezetét is. A határozat szellemében tehát felvilágosító és mozgósító munkáját fokoznia kell, hogy még tevékenebben járuljon hozzá bőséges életünk megteremtéséhez.

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI ROMAN OPERA:

Március 14-én, pénteken este 8 órákor: „Faust.”
Március 16-án, vasárnap este 8 órákor: „Rigoletto.”

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Március 16-án, vasárnap délután 3 órákor: „Windsori vig. nőt.”
Március 18-án, kedden este 8 órákor: „Cigánybáró.”

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, március 14-én este 8 órákor: „Osemet as előknek.” (Tizenkét. tedszer.)

MOZI:

MUNKAS MOZGÓ: „Pirogov.” Magyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor. Következő műsor: „A csapda.”

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: „A tengerész leánya.” Zenés film. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor. Magyar feliratokkal.

„AUGUSZTUS 23” MOZGÓ: „Az első repülés” című film. Magyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 és 13 órákor. Kedden, szerdán szombat délelőtt 10 órákor. Rendkívül: matiné.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: „Az aranycsillag lovagja.” Magyarul beszélő színes film. Előadások kezdete: 4, 6, 8 órákor. Vasárnap délelőtt fél 12 órákor matiné.
HALADÁS MOZGÓ: „Az aranycsillag lovagja.” Magyarul beszélő színes film. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): „Egy igas ember története.” (B. Polevoj regénye nyomán) Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

UI IDŐK MOZGÓ: Március 10-16-ig: „Hivado” — Egy beteljesült álom színes film.

SZAMOSFALVA: „Ördögvilág.” Magyar feliratokkal.

A FALVAK NÉPE könyvnaplóra kapható a VILAGOSSÁG kiadóhivatalában, Molotov-utca 16.

Ára: 5.— lej.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, átmeneti rövid ideig tartó tisztulásokkal. Többfelé főleg északon kisebb havasodás, eső, a hegyeken havazás. Mérsékelt nyugati-északi nyugati szél. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen, az éjszakai fagy nyugaton megszűnik. Kolozsváron, csütörtökön hajnalban -6 fok, délután +3 fok volt, a légnomás 759 mm, gyengén süllyed.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTÁRAK: március 14-én, pénteken: 5-ös sz. gyógyszerár, Szabadság-tér 10. sz., 10-es sz. gyógyszerár Möricz Zsigmond-utca 1 szám. Egész éjjel állandóan a Szabadság-tér 34. szám alatti 1. számú gyógyszerár tart szolgálatot.

A RDNSZ ELSŐKERÜLETI helyiségében (Szabadság-tér 27 szám) március 17-én női- és gyermekruha szabászi tanfolyam nyílik. A tanfolyam előadásait hétfőn, szerdán és pénteken tartják.

A KOLOZSVÁRI NÉPTANÁCS TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI ÜGYOSZTÁLYA felhívja mindazokat a hadiövegyeket és szülőket, akik a város területén laktak és eltűnt férjeik, vagy gyermekeik után hadi nyugdíjat kapnak, hogy március 14-től legkésőbb 20-ig, 11-15 óra között jelentkezzenek a Kogalniceanu-utca 4. szám alatti a nyugdíjosztálynál. Jelentkezéskor hozzák magukkal az utolsó havi csekkszelvényt, mellyel a nyugdíjat kapták és a személyazonosságát igazolványukat. A vállalatok, üzemek

és intézmények káderfelelősei idejében közöljék a fentiekkel az ott dolgozó nyugdíjogosultakkal.
A VÖRÖSKERESZT KOLOZSVÁR-TARTOMÁNYI SZERVEZETE Szabadság-tér 24 szám alatt ápolónői tanfolyamot indított. A tanfolyamra jelentkezhetnek mindazok a nők, akiknek legalább 4 elemi iskolai végzettségük van és irni-olvasni jól tudnak. Bővebb felvilágosítást a Vöröskereszt Kolozsvár-tartományi szervezetének nővér-osztálya nyújt.

APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ díofurnéros toalett és ebédőasztal. Dohány-utca 4. szám.

Péntektől

„A SZÍNÉSZNŐ”

Uj szovjet művészfilm. Részletek Offenbach E. operettjeiből.

Főszerepben:

GALINA SZERGEJEVA és BORISZ BÁBOCKIN.



„MAXIM GORKIJ” filmszínház.

JEGYEK ELŐVÉTELBEN!

Mit tanultam az „Aranycsillag lovagja” című szovjet filmből?

Már nagyon régen nem volt olyan nagy élményben részem, mint tegnap, amikor is a kolozsvári „Haladás” moziban megnéztem az „Aranycsillag lovagja” című színes szovjet filmet.

A film cselekménye egy szovjet kolhozban játszódik le és a kolhoz tagjainak életét és munkáját ismerteti. A gyönyörű, színes film bemutatja a kolhoz tagjainak járadását nem ismerő munkáját és annak nagyszerű eredményeit. A film megértette velem, hogy a kolhoz tagok azért dolgoznak lelkesebben, mint mi az egyénileg gazdálkodó parasztok, mert tudják, hogy a nagyszerű, rengeteg termésből elvégzett munkájuk szerint részesednek. A film további részében megláttam ahogyan a kolhoztagok eljutnak a villamosítás fontosságának felismeréséig. A film bemutatott olyan kolhoz-tagokat is, akiknek még fontosabb az egyéni jólét, mint a közösség érdekei. Azonban a villanytelep építéskor a kolhoz-tagok lelkesedése magával ragadja őket is és bekapcsolódnak a munkába. A film megtanított arra is, hogy mennyi mindenre fel lehet használni a villamosáramot. Megláttam, hogy mennyivel könnyebb a munka, amikor a gépeket is villamosáram hajtja. Választ kaptam arra a kérdésre is, ami minden dolgozó földműves társamat foglalkoztatja: mi lesz az emberrel, amikor mindent gépesítenek? A film megmutatja, hogy akkor a felszabadult emberi erőt más munkára osztják be. Ez engem nagyon boldoggá tett és elhatároztam, hogy falumban minden dolgozóknak elmondom ezt.

A film végén az egész faluban táncol a villany. A dolgozók olyan boldogok és úgy ünneplik a villany kiválását, mint valami óriási eseményt.

Kide, az én falum még nincs villamosítva. A falu dolgozói nagyon szeretnék ha villamosítanák, mert ez könnyűne nehéz életünkön. A filmen megláttam, hogy milyen a szovjet kolhoz élete és milyen az az élet, amikor a dolgozó parasztok lelkesednek munkájukért. Ha hazamegyek a falumba, mindenkinek elmesélem, hogy milyen boldogan élnek a szovjet parasztok a kolhozban. Ezután minden erőmmel azért fogok dolgozni, hogy nálunk is legyen minél előbb villany és hogy mi is olyan boldogok legyünk, mint az „Aranycsillag lovagja” című film szereplői.

Pál Ignác

kidei dolgozó földműves

Solymos község dolgozói a szövetkezetben értékesítik mezőgazdasági terményeiket

Zsibó-rajonban a solymosi dolgozó földművesek nem csupán a tavaszi mezőgazdasági kampány jó előkészítésével járultak hozzá az új lej értékének további megszállásához. A pénzreform után egyre több azoknak a dolgozóknak a száma, akik felesleges terményeiket szövetkezeti uton hozzák forgalomba. Így a szövetkezet februárban 230 kiló kukoricát, 133 kiló paszulyt, 192 kiló napraforgómagot és 2476 darab tojást vásárolt fel a község dolgozóitól. Az árucserreforgalom megerősítésében Sáv László szegényparaszt tánt ki, aki elsőnek értékesítette terményfeleslegét a szövetkezetben. Sáv elvtárs, ami-

kor új pénzért kukoricát és tökmagot adott át a szövetkezetnek, ezeket mondta: „Örömmel értékesítem felesleges terményemet a szövetkezetben. Tudom, hogy az árucserreforgalom megszállásának nekünk dolgozóknak könnyebb életet jelent. Ha mi a szövetkezetben keresztül küldünk élelmiszert az ipari munkásoknak, akkor ők olcsóbb ekevasat és egyéb ipari cikket küldenek.”

Sáv László nem csupán az életben nyilatkozik így a szövetkezet előnyeiről. Rokonainak, szomszédainak is elmondja az árucserreforgalom jelentőségét.

Kozma Sándor tudósító

JÓL MŰKÖDIK A SELYMESILOSVAI KULTURÖTHON MŰVÉSZ CSOPORTJA

A selymesilosvai kulturothon táncospartja a tél időszakot arra használta fel, hogy több orosz, román, magyar népi táncot tanult be. A színjátszócsoprt is szépen működik.

Kulturothonunkban nemrég szerveztük át a könyvtárat. A könyvtáros átrendezte a könyveket és új leltárt készített. Jelenleg 620 könyv áll a dolgozók rendelkezésére. Az értékes könyveket a falusi dolgozók igénybe is veszik. Sűrűn látogatják a kulturothon könyvtárát, ahol tetszésük szerint válogathatnak a szovjet, román, magyar írók regényeiből.

A kulturothon keretében a betűvető tanfolyam is jól működik. A tanítók házról-házra jártak és komoly felvilágosító munkát végeztek az irástudatlanok között. Azonban mégis akadnak néhányan, akik még mindig nem értették meg a betűvetés lényegét. Ezért a tantestület a néptanáccsal karöltve elhatározta, hogy ezeket a dolgozókat is meggyőzik és bevonják őket a tanfolyamra.

Mezei Lajosné levelező

AZ ARLUS TEVEKENYSÉGE MÉSzkÖN

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy Mészkon is megjavult az ARLUS-szervezet tevékenysége. Ennek a tömegszervezetnek jelenleg 173 tagja van, akik tevékenyen bekapcsolódtak a szervezet életébe.

Az ARLUS igen gyakran rendez műsoros estéket, amelyeken ismertetik a szovjetromán barátság fontosságát. A közelmúltban műsoros estét rendeztünk, amelyre meghívtuk a kulturothon művészcsoprtját is. Szép színdarabbal, táncokkal és a békével kapcsolatos szavallatokkal szórakoztatták és nevelték a résztvevőket.

Tóth Ferenc levelező